
        

CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

  

Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos três (03) dias 
do mês de Maio do ano em curso, às 09h fnove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceiçã 

Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 

Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, 
Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de 

Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Marcos Maciel de Amorim, , 

Maria Elena de Alencar, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato 

de Sousa Lopes, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo 
José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de 

Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. 
O vereador Manoel Antonio Coelho Neto justificou sua ausência. O 
Presidente em Exercício Zenildo do Alto do Cocar iniciou a sessão 

ordinária e o vereador Elismar Gonçalves fez a leitura bíblica, no livro 9 

    

de Salmos, capitulo 121. Em seguida, o segundo secretário em exercício, 
vereador Josivaldo Barros procedeu com a leitura da ata da sessão Dr 

anterior que foi aprovada por unanimidade (12 x 0). Dando 
continuidade ao Pequeno Expediente, o primeiro secretário vereador 

Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo e interno. Der 
entrada para tramitação nesta Casa as seguintes matérias; Projeto de 

Decreto Legislativo nº 023/2022 - Autora: Maria Elena de Alencar - 
Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Ma 

ao Senhor Rogério dos Santos Pilé; Projeto de Decreto Legisl 
024/2022 - Autor: Marquinhos N-4 - Ementa: Concede a de 
Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Lourival Marcolino 

de Oliveira; Projeto de Lei do Legislativo nº 049/2022 - Autor: César 

    

   

  

   
   

Durando - Ementa: Dispõe sobre a criação da Semana Municipal de 
Proteção Animal, e inclui no Calendário de Eventos Oficias do 

Município de Petrolina. O edil César Durando deixou registrado a 
passagem do “Dia do Sertanejo”, “Dia do Legislador e do 
Parlamento”. O edil Ronaldo Silva deixou registrado “Moção de 

Aplausos” pela realização do EXPOPONTAL, realizado no último fim 
de Semana, extensiva a Associação do Riacho Perenizado do Pontal. 
Após as discussões, as matérias do expediente interno foram aprovadas Z    



  

38 por unanimidade (16 x 0), exceto o requerimento número 215/2022 — de 

39 autoria do vereador Ruy Wanderley, que foi pedido destaque pelo líder 
40 do governo, vereador Diogo Hoffmann. Submetido à apreciação do 
41 plenário em discussão e votação única, o requerimento foi aprovado por 
42 unanimidade (16 x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente colocou para 

  

    

        

     

   

43 deliberação do plenário as seguintes matérias: Projeto de Decreto 
4 Legislativo nº 020/2022 — Concede Medalha de Honra ao Mérito 

45 Legislativo Dom Malan ao Doutor Luís Henrique de Sá Nunes — 

46 Autores: Diogo Hoffmann e Wenderson Batista; Projeto de Decreto 
-. 47 Legislativo nº 021/2022 — Concede Título de Cidadão Petrolinense ao 

48 Doutor Dilson da Silva Pereira Filho — Autor: Zenildo do Alto do | 

49 Cocar Submetidos à apreciação do plenário em discussão e votaç 
50 túnica, os projetos de decretos foram aprovados por unanimidade 

51 (20 x 0). Em questão de ordem usaram da palavra os edis: Ronaldo 
52 Silva, Diogo Hoffmann, Josivaldo Barros, Ruy Wanderley, Wenderson 
53 Batista, César Durando, Gilmar Santos, Capitão Alencar, Marquinhos 

54 do N-4, Rodrigo Araújo, que trataram assuntos de interesse da nossa 

55 população, destacando as demandas apresentadas e fazendo as devidas 
reivindicações; falaram sobre a saúde pública no Estado de 

57 Pernambuco, destacando o fato que aconteceu no hospital da 
58 restauração na cidade do Recife, quando o teto caiu em cima dos 

59 pacientes; comentaram sobre a descentralização dos recursos no 
60 governo Bolsonaro, durante a pandemia; alguns vereadores da situação 

    
   

61 discriminaram ações do Executivo Municipal em vários segmentos do Lo 
62 nosso Município; voltaram a criticar a falta de investimentos por parte 

63 da Compesa em nossa cidade; o edil César Durando fez um pequeno 
64 relato sobre as origens, costumes e cultura do Povo Sertanejo; o 

65 vereador Gilmar Santos mais uma vez criticou a situação da saúde 
66 básica de Petrolina, principalmente a deficiência no atendimento em 

67 várias unidades de Saúde do Município, destacando a unidade de sa 

do N-5; o vereador também cobrou a limpeza do cemitério do N-5; falou 
sobre a falta de limpeza do cemitério e lamentou que muitos ainda 

70 defendem o governo Bolsonaro, onde milhares de pessoas morreram por 
71 irresponsabilidade desse governo, enfatizou o vereador; o edil Capijã 

7 Alencar saiu em defesa da policia, dizendo, que a policia é gente sitm 

73 policia dá a vida pelas pessoas, contestando assim, as colocações de 

   

  

    

      

   

75 Marquinhos do N-4 apresentou mais uma vez as demandas da área 
76 irrigada, destacando reivindicações para o N-10; o edil Rodrigo Araújo 
77 falou sobre os recursos que chegaram em nossa cidade através das 

78 emendas do deputado Fernando Filho. Nada mais a tratar, o Presidente 
7 em Exercício Zenildo do Alto do Cocar encerrou a sessão ordinária, 

de rmrto AO dj 

q 74 alguns que criticam o governo Bolsonaro; o líder da oposição, vereador 

   



  

80  convagcando os parlamentares para a próxima reunião ordinária, dia 05 

de mio Nde 2022, às 09h (nove horas) nesta Câmara Municipal. E, para 
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